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ШАНОВНІ УЧАСНИКИ  

 

V Міжнародної науково-методичної конференції 

 «Розвиток інтелектуальних умінь і творчих здібностей учнів та студентів  

у процесі навчання дисциплін природничо-математичного циклу 

«ІТМ*плюс – 2024» імені доцента Лариси Гнатівни Чашечнікової! 
 

Ми раді вітати вас на сторінках збірника матеріалів V Міжнародної науково-

методичної конференції «Розвиток інтелектуальних умінь і творчих здібностей учнів та 

студентів у процесі навчання дисциплін природничо-математичного циклу «ІТМ*плюс – 

2024» імені доцента Лариси Гнатівни Чашечнікової! 
 

Традиція проведення конференції бере початок у 2009 році, коли на базі фізико-

математичного факультету науковці кафедри математики Сумського державного 

педагогічного університету імені А.С. Макаренка у тісній співпраці з Інститутом 

педагогіки АПН України та Національним педагогічним університетом імені 

М.П. Драгоманова запросили колег обговорити особливості формування творчої 

особистості в процесі навчання математики. Тоді у конференції взяли участь 203 

дослідника. Спілкування виявилося настільки цікавим та плідним, що організаційний 

комітет вирішив не тільки продовжити діалог науковців та освітян, а й розширити коло 

учасників через залучення до науковців, методистів, дослідників у сфері математики ще й 

фахівців у науках природничого циклу. Так абревіатуру «ІТМ – Інтелект, Творчість, 

Математика» замінила абревіатура «ІТМ*плюс». Перша дистанційна Всеукраїнська 

конференція із міжнародною участю «ІТМ*плюс» відбулася у 2011 році, а у 2012 році 

відбулася І Міжнародна науково-методична конференція «ІТМ*плюс – 2012». У роботі 

конференції того року взяли участь 323 дослідники, серед яких були представники України, 

Болгарії, Сполучених Штатів Америки та інших країн. У 2014 році була проведена І 

Міжнародна дистанційна науково-методична конференція «ІТМ*плюс – 2014», у якій взяли 

участь дослідники із України, США, Болгарії та інших країн. За роки існування 

Міжнародної науково-методичної конференції «ІТМ*плюс» (2015, 2018, 2021, 2024) та 

Міжнародної дистанційної науково-методичної конференції  (2017, 2020, 2023) географія 

учасників значно розширилась: Болгарія, Вірменія, Італія, Казахстан, Латвія, Литва, 

Молдова, Нідерланди, Польща, Сербія, Словаччина, США, Узбекистан та інші. 

У 2021 році, нажаль, ІV Міжнародна конференція вперше відбулася дистанційно. 

Саме у 2021 році випускниця фізико-математичного факультету член-кореспондент АПН 

України, доктор педагогічних наук, професор Пушкарьова Тамара Олексіївна 

запропонувала надати конференції ім‟я Лариси Гнатівни Чашечнікової, фахівця з 

методики математики, Вчителя з великої літери, яка навчила педагогічній майстерності 

більшість вчителів математики м.Суми та Сумської області. 

Проведення V Міжнародної науково-методичної конференції «ІТМ*плюс – 2024» 

співпало із святкуванням 100-річного ювілею Сумського державного педагогічного 

університету імені А.С.Макаренка. 100 років виповнилось і нашому фізико-математичному 

факультету. У цьому році наша конференція – не лише важлива нагода поділитися поглядами 

на вирішення актуальних проблем природничо-математичної освіти, розробити спільну 

стратегію реагування на гострі виклики сьогодення, але й час підбивати підсумки плідної 

співпраці та визначати перспективи подальшого розвитку. Наша конференція – свідчення 

незламності духу, бажання ПЕРЕМОГИ! Бажаємо всім учасникам конференції здоров‟я, миру 

та злагоди, творчих ідей, натхнення у праці, визначних досягнень!  
 

З повагою 

оргкомітет V Міжнародної науково-методичної конференції 

«Розвиток інтелектуальних умінь і творчих здібностей учнів та 

студентів у процесі навчання дисциплін природничо-математичного 

циклу «ІТМ*плюс –2024» імені доцента Лариси Гнатівни Чашечнікової 
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understand global cosmic phenomena, but also promotes the development of critical thinking, inquisitiveness, 

analytical abilities and interdisciplinary skills. 

The integration of astrophysics into school education allows the use of innovative approaches, such as 

interactive learning methods, practical tasks and project activities. This helps to make the learning process 

exciting and as close as possible to real scientific research. 

Keywords: astrophysics, interactive methods, practical and theoretical application. 
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СИСТЕМА БАЗИСНИХ ПАРАМЕТРІВ ІНТЕГРАЦІЇ ПРОЄКТНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

В СФЕРУ ОСВІТНІХ ЦІННОСТЕЙ 

Огляд особливостей використання проєктного менеджменту в навчанні вказує на релевантність 

застосування його елементів. Проєктний менеджмент, будучи добре структурованим підходом до 

управління завданнями та ресурсами, має багато переваг для освітнього середовища, особливо для 

університетського навчання (або в старшій школі) [1-3]. 

Проте використання опцій проєктного менеджменту в формації університетської освіти повинно 

спиратись на ключові особливості, тобто систему базисних параметрів і налаштувань, які дозволять 

інтегруватись в загальні ціннісні орієнтири освіти. Досягти реалізації вказаної концепції можливо 

завдяки приведеним нижче умовам/ 

Пункт 1. Студенти та викладачі - головні та рівноправні дійові особи навчального процесу.  

Часто в освітньому процесі виникають ситуації, коли відбувається тяжіння або до авторитарного 

принципу навчання (за викладачем закріплюється роль беззаперечного лідера у навчальному процесі), 

або коли студент та його персональні орієнтири стають центром навчального процесу. Ця конфігурація 

може формувати незадоволеність учасників освітнього процесу та створювати конфлікти між ними. 

Проєктний менеджмент нівелює межі між учасниками навчального процесу та робить їх 

абсолютно рівноправними. Роль викладача перетворюється на роль ментора, де він виступає експертом 

та курує роботу і результати студента. 

Пункт 2. Деталізація процесу навчання та орієнтація на ціль. 

Діяльність викладачів та студентів є узгодженою, що дозволяє долати реальні труднощі у 

навчанні. Робота із практичними кейсами передбачає, що викладач передав студентам теоретичний базис 

та готовий порадити вектор розв‘язування практичних завдань.  

Пункт 3. Ефективне планування діяльності. 

Викладачі та студенти декомпозують навчальний процес як проєкт на невеликі частини по часу та 

затратам інших ресурсів, попередньо актуалізуючи проміжні етапи перевірки успішності виконання 

завдань. Розподіл ролей у проєкті дозволить чітко розмежувати завдання кожного учасника та 

виокремити стикування у часі та ресурсах між студентами. 

Пункт 4. Студенти та викладачі одночасно керують ризиками навчання. 

Наявність проміжних етапів («чек-поінтів») дозволяє проводити контроль за успішністю та 

досягненнями студентів. Викладач на проміжних етапах має роль негласного лідера, коли виступає у ролі 

Project Manager, проте з часом його роль знижується, бо планується рівно розділений вплив команди. 

Пункт 5. Студенти вчаться самі, навчають інших та адекватно оцінюють свої потенційні можливості. 

Інколи робота над навчальним проєктом потребує спільних зусиль для досягнення мети. Тому 

кооперація та співпраця між учасниками стимулює розвиток взаємодопомоги, уникнення технічних або 

моральних непорозумінь, підвищує залученість кожного студента до досягнення успішного кінцевого 

результату. За таких умов наявність помилок у роботі є можливим ефектом, а здебільшого і необхідним 

етапом, який на дистанції допомагає не боятись власних суджень, розуміти власну значущість у 

синтетично створеному соціумі команди, активує адекватну самооцінку власних сил не лише з позиції 

володіння знаннями, а і з питань самореалізації та психологічного самосприйняття. 

Пункт 6. Кожний учасник команди несе відповідальність за власну частину навчального проєкту. 

Стимулює виховання в студентів відповідального ставлення до власної діяльності, поваги до 

внеску інших учасників, формування множини логічних ланцюжків причинно-наслідкових зв‘язків, які 

дозволять прогнозувати певні події та процеси та формувати базу досвіду. 

Пункт 7. Формування гнучкості, адаптивності, самодисципліни в процесі навчання. 

Проєктний менеджмент дозволяє формувати стратегії розвитку та тактику її досягнення, що з 

часом змінюється. Студенти вчаться швидко приймати прості рішення або брати додатковий тайм-аут 

для цього; вони не думають шаблонно, а намагаються дібрати стратегічно найдієвіший тактичний метод 

подолання труднощів, який є релевантним на даний час та допоможе в найкоротші строки прийти до 
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намічених цілей. Наявність поразок та провалів у проєктному менеджменті - звичайна річ, яка не має 

стати новим психологічним блоком для студента, а дає значущий поштовх спробувати ще або змінити 

спосіб досягання, або змінити набір необхідних ресурсів. 

Таким чином, впровадження елементів проєктного менеджменту в навчальний процес допомагає 

створити середовище, де студенти можуть розвивати не лише академічні знання, але й практичні 

навички, що готують їх до реальних життєвих ситуацій. Це сприяє формуванню у них відповідальності, 

самодисципліни, адаптивності та вміння працювати в команді, що є важливими складовими успішного 

професійного та особистісного розвитку. 
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структурованим підходом до управління завданнями та ресурсами, що має численні переваги для 
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Abstract. Polianskyi Vladyslav Oleksandrovych. System of basic parameters of integration of 

project management in the field of educational values. Project management is a well-structured approach to 

managing tasks and resources that has numerous advantages for the educational environment. A condition for 

the successful implementation of this approach is compliance with several key postulates. 
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МЕТОДИ ФІЗИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ЯК ОСВІТНІЙ КОМПОНЕНТ ДЛЯ МАГІСТРІВ 

Майбутні вчителі фізики повинні не тільки добре знати свій предмет та володіти методикою його 

навчання, а й мати уявлення про методи фізичних досліджень, завдяки яким фізика розвивається як наука. 

Вони повинні розуміти як проходить сам процес наукового пізнання. Адже, будь-яке фізичне дослідження 

починається зі спостереження, тобто з вивчення фізичних явищ у природньому середовищі. Потім, базуючись 

на роздумах і логічних узагальненнях, висловлюється робоча гіпотеза – наукове припущення, що пояснює ці 

явища. Гіпотеза перевіряється експериментом, тобто відбувається вивчення явищ шляхом їх відтворення в 

штучних, лабораторних умовах. Гіпотеза, підтверджена експериментом, стає науковою теорією. Фізична 

теорія є системою основних ідей, яка узагальнює дослідні факти і відображає об'єктивні закономірності 

природи. Фізична теорія дає пояснення цілій низці явищ природи з єдиної точки зору. Теорія надалі 

піддається неодноразовій перевірці практикою, яка вносить у теорію численні доповнення та уточнення. 

Також слід розуміти межі її використання. Ознайомлення студентів з сучасними методами та приладами для 

наукових досліджень не тільки теоретично, а й безпосередньо під час їх проведення в лабораторних умовах 

стають тим підґрунтям, яке дозволяє краще сприймати та розуміти результати нових відкриттів у фізиці та, у 

майбутньому, пробудити цікавість до науки у своїх учнів. Нами пропонується дисципліна для магістрів по 

методам фізичних досліджень, метою якої є формування загальних уявлень про ці методи та ознайомлення 

студентів з методами наукових досліджень структури речовини з використанням сучасного фізичного 

обладнання, отримання навичок роботи з ним. У процесі вивчення дисципліни студенти отримують  

поглиблені знання з електронної мікроскопії, електроно- та рентгенографії, мас-спектрометрії, магнітних 


